

Pénzügyi szakemberek tanácskozása Szegeden

A Pénzügyminisztérium Bevételi Főigazgatóságának szegedi területi igazgatóságán háromnapos tanácskozást rendeznek pénzügyi szakembereknek, revizoroknak. A területi igazgatóság és az irányítása alá tartozó Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megyei hivatalok revizorai az első napon, szerdán meghallgatták a területi igazgatóság vezetőjének, Horváth Gyulának az előadását a legfontosabb gazdaságpolitikai kérdésekről, majd értékelték a bevételi szervezet munkatársainak elmúlt esztendőben végzett pénzügyi és gazdálkodási ellenőrzéseit, s meghatározták az idei évre

a módosított szabályozók alapján követendő pénzügyi és gazdálkodási ellenőrzések tennivalóit.

A pénzügyi szakembereknek a jogalkalmazás időszereiről dr. Szatmáry Árpád titkárságvezető adott tájékoztatást. A múlt évi központi előírások és téma- vizsgálatok tapasztalatairól dr. Tóth József közgazdasági osztályvezető számolt be, s végül az adóelszámolási és a revizori tevékenység kapcsolatairól Kómár János írodavezető tartott előadást. A pénzügyi szakemberek ma, csütörtökön és holnap, pénteken ágazati szekciókban folytatják munkájukat.

Ülést tartott a KISZ járási bizottsága

Tegnap, kedden délután ülést tartott a KISZ szegedi járási bizottsága. Pászti Mészáros Éva titkár elnökléte.

A testület megtárgyalta és elfogadta az ez évi vezetőségválasztó, értékelő, tervező taggyűlések, valamint a küldöttgyűlések feladatairól szóló beszámolót, az 1980-ra és 81-re vonatkozó rendezvénytervezetet, a Forradalmi Ifjúsági Napok szegedi járási programját és a testület üléstervét. Az idei programok legfontosabb célkitűzése, hogy megismertessék a KISZ-tagokat az MSZMP XII. kongresszusának munkájával, határozataival.

A posta tervei

Bővül a telefonhálózat, tovább javul a televízió- és a rádióvétel

Az ötödik ötéves tervtervényben előírt postai célok teljesítése, a szolgáltatások iránti népgazdasági és lakossági igények kielégítése, valamint a terven felüli telefonfejlesztések megvalósítása áll a posta idei munkájának középpontjában. Ezen túlmenően a hatékonyság és a takarékoság szempontjait figyelembe véve a szolgáltatások minőségi színvonalának legalább a megtartására, megerősítésére, illetve a lehetőségek szerinti javítására törekszik a posta. A tervidőszak utolsó évére összegyűlt nagyobb feladatokon belül a postaforgalomban a közönséges levélküldemények mérséklődésével, valamint a terjesztett hírlapok további csökkenésével számolnak. Ez korántsem jelent könnyebbséget, hiszen egyebek között 760 millió levélpostai küldemény, 11,2 milliárd csomag továbbítása, 1,2 milliárd hírlap terjesztése vár a postára, amely különféle intézkedésekkel teremt jobb feltételeket munkájának javításához. A levelek továbbításának kézbesítésének gyor-

sítását szolgálja például 3 postaigazgatóság kísérlete az úgynevezett központosított kézbesítési rendszer bevezetésére. A hírlapforgalomban 26 újabb hivatal, 273 kézbesítő-járatot vonnak be az előszállításba; gépkocsikkal juttatják el a kézbesítők indulási helyére a sajtótermékeket. A postaszolgáltatás minőségét 233 kispog munkába állításával is segítik. Mind a munkafeltételeket, mind a kiszolgálást javítják 33 új postahivatal építésével, közülük 12 eddigi ellátatlan területekre kerül.

A telefonszolgálat helyzete az idén — annak ellenére, hogy a fokozottabb fejlesztéssel, a tervezett intézkedésekkel korántsem tudják kielégíteni az igényeket — kedvezően változik. Az országban összesen 52 000 új telefonállomást szerelnek fel, ebből 45 ezret — mint ismeretes — a terven felüli fejlesztés eredményeként. Vidéken a terven felüli fejlesztésből a győri telefonközpont háromezer, a bajai 1800 állomással gyarapszik. Ezenkívül a meg-

határozott tervnek megfelelően Győr és környezete telefonközpontja 12 360, Mosonmagyaróvár 3000, Vác 2000, Tapolca 2000 új állomással bővül.

A budapesti nemzetközi távhívó központ 250 új vonalat kap, s bekapcsolják a korszerű szolgáltatásba a győri góckörzet, Budaörs, Százhalombatta, Mosonmagyaróvár, Hegyeshalom, Rajka és Pest környék telefonelőfizetőit.

Az év végére televízió egyes műsora az ország 94 százalékában, a kettős műsor 54 százalékában vehető majd jó minőségben.

A jobb vétel, illetve az üzembe kerülő külföldi adók hatásának ellensúlyozása érdekében megemelik a lakitehesség Petőfi adó teljesítményét. A kékesi adók üzembe helyezésével befejeződik az URH-hálózat gerincének kiépítése, amelynek eredményeként ezen a sávon a Kosuth rádió műsora az ország területének 90, a Petőfi 80 százalékára eljut, míg a harmadik műsorral besugárzott terület 84 százalékról 94 százalékra emelkedik.

Tanfolyam — klubvezetőknek

A KISZ Csongrád megyei bizottsága vezetőképző központja és a Csongrád megyei Továbbképzési és Módszertani Intézet szervezésében klubvezetői tanfolyam kezdődött a héten Szegeden, a megyei KISZ-bizottság vezetőképző központjában. A hat héttel tartó tanfolyamon ötvenen vesznek részt, klubvezetők és KISZ-alszervezeti kultúrfelelősök, akiknek munkája közvetlenül kapcsolódik az ifjúsági klubmozgalomhoz.

Csongrád megyében közel 150, Szegeden mintegy 40 ifjúsági klub működik. Vezetői tanfolyamokat 1973 óta rendeznek, s tavaly már első ízben nem ideiglenes és csupán két megyére szólt, hanem úgynevezett C-kategóriás, az egész ország területére érvényes működési engedélyt kaptak azok, akik a kurzust elvégezték. S hogy a klubvezetői tanfolyamokra,

a megfelelő vezetői képzettségre mekkora szükség van, azt az alábbi számok bizonyítják: tavaly 19-en végeztek rajtuk kívül még mintegy 20 embernek van ideiglenes engedélye — a többiek pedig nagyjából semmiféle képzettséggel nem rendelkeznek. Igen gyakran változik a klubvezetők személye, nagy a fluktuáció. A megyei KISZ-bizottság és a módszertani intézet közös tanfolyamainak legfőbb célja az, hogy — a megfelelő politikai és közművelődési alapismereteket megszerezve és a korábbi gyakorlati tapasztalatokra építve — a speciális készségeket, jártasságokat és képességeket alakítsa ki az érintettekben, hogy azok a tanfolyam elvégzése után az addiginál magasabb színvonalú közművelődési munkát végezhessek.

Ami a jelenlegi tanfolyam programját illeti: előadások,

gyakorlati foglalkozások, filmvetítések, szórakoztató műsorok váltják egymást. A résztvevők előadásokat hallhatnak például a szocialista társadalom jellemző vonásairól, társadalmi viszonyainkról, hazánk államvezetési felépítéséről, az ifjúság helyéről és szerepéről a mai Magyarországon, a klubmozgalom aktuális kérdéseiről és más fontos témákról. A KISZ megyei bizottsága, valamint a megyei továbbképzési és módszertani intézet azt reméli, hogy a klubvezetőknek szervezett tanfolyam jelentős segítséget nyújt ahhoz, hogy a gyorsan változó klubélethez, az egyre magasabb követelményekhez jobban tudjanak alkalmazkodni a feladatok, s így tovább javuljon, fejlődjön az ifjúsági klubmozgalom Szegeden és Csongrád megyében.

Valami, ami van — de még sincs

Mondták, délután öt óra kezdődik a foglalkozás. Öt óra után öt perccel még csak az előadó volt jelen, dr. Szél Éva gyermekgyógyász. Negyed 6 tájban egy magányos anyuka, öt perc múlva egy házaspár, kisgyerekekkel — aznapra teljes is lett a klublétszám.

Tavaly október óta működik az Ifjúsági Házban a fiatal szülők klubja, hetente egyszer tartja összejövetelét. Azóta a rekordlétszám 15 volt. A hallgatóság azonban átlagosan öt-hat főnyi. Miért eme érthetetlen közhely? A propagandával, úgy tűnik, nincs baj: plakátok, meghívók borítják a lakótelepi lépcsőházakat, a városi védőnő a szó szoros értelmében házhoz szállítja, elviszi a családoknak az invitáló nyomtatványokat, amelyek a programon kívül a klub céljait, szolgáltatásait is tartalmazzák. S mivel köztudomású, mily örövendően gyarapodik a fiatal szülők száma, az egy-kétgyermekes huszonevesek aránya — a rejtély tovább nő.

Azt mondja az egyik jelenlévő, túlságosan is sok más lehetőség van már a kisgyermekes fiataloknak: szakkönyvek sora, előadások a rádióban, a tévében, tanácsadó cikkek a lapokban. Igaz, hozzá is teszi: ahány, annyiféle, nehéz rajtuk kiigazodni, ráadásul egyik-másik túl tudományos is. Netán mindenki úgy érezné, eleget, túl sokat is tud már a kicsinyekkel kapcsolatos tennivalókról, ügyekről-bajokról? Avagy általános az érdektelenség? Netán időhiány? Ám az utóbbira

könnyű a válasz: tudjuk, az embernek többnyire arra van ideje, amire nagyon akarja, hogy legyen. Ugyanakkor: Szegeden sehol sincs szervezett gyermeknevelési tanácsadás. A gyermekgyógyászok szerint nagyon hiányzik, alaposan elkélne. Ez a véleménye a Hazafias Népfrontnak is. Ám a legnagyobb paradoxon, hogy végső soron van ilyen a városban. (Lásd mint fent: „tavaly október óta működik...”, stb.) Valami, ami van — és még sincs.

Mit nyújt(ana) tehát a fiatal szülők klubja? Előadások, kerekasztal-beszélgések hangzottak el eddig, orvosokon kívül jogász és pszichológus közreműködésével a bölcsődébe szoktatás gondjairól, a testvérhelyzetéről, a nemi nevelés kezdeteiről, gyógyászati kérdésekről, a gyestről, társadalombiztosítási aggályokról, a helyes táplálásról, a miért? és a dackorszakról, akárcsak a nehezen nevelhető gyerekekről, vagy a családi harmonia mindent eldöntő fontosságáról. Ebben a félévben a családi táplálkozási szokásoknak a neveléssel összefüggő kölcsönhatásait szerepelnek a programban, karcsúsító receptektől az izléses táplálásig. Főzni is lehet — hozott anyagból, szakáccsal. A tervek szerint meghívják a tévéből is jól ismert dr. Ranschburg Jenő pszichológust is. A klubfoglalkozások ideje alatt az Ifjúsági Ház egyik, e célra kialakított emeleti helyiségében — KISZ-munkaként — óvónők ügyelnek a gyerekekre. Tizenöt-húsz

apróság fér(ne) el itt, játszadozva a szőnyegen, gyöngörködve a játékos tapétában, rajzolgatva a kifüggesztett lapokra.

A klubprogram utolsó mondata a mindenkoriremény: „Minden leendő, kezdő és gyakorló fiatal szülőt sok szeretettel várunk!” Várják őket október óta, várták eddig novemberben, decemberben, várni fogják tavasszal is. Az előadó hét-főn délután öt óra filmesdobozzal a hónap alatt érkezett. Az Ifjúsági Ház felelőse a technikus után szaladgált, a gyermekgyógyász a nevelési tanácsok indokoltságát fejtegette, példák-al. A szülők?

Demonkos László

Román hegedűművész koncertje

A kolozsvári születésű romániai hegedűművész, Andrej Agoston ad koncertet a filharmonia B kamarabérieti sorozatában ma, szerdán este fél 8-tól Szegeden, a Tisza-szálló nagyertermében. A művész zongoristapartnerre honfitársa, Ferdinand Weiss, s a műsorban Tartini Ördögtrilla szonátája, Bach Chaconne-ja és G-dúr szonátája, Debussy Szonátája, Kodály Adagioja, valamint Ravel Tzigane című kompozíciója szerepel. A fiatal, mindössze 33 esztendős Andrej Agoston 1972-ben fejezte be tanulmányait a kolozsvári G. Di. Ma Zeneművészeti Főiskolán, ahol az a neves mű-

Ujjlenyomatok

SZABADOS MARGIT KI-NAGYITOTT UJJLENYOMATAIT, mintegy azonosított jegyet, otthagyja minden alkotásán. A Drezdában végzett fiatal művész kamarakiállítását a szegedi Ifjúsági Ház minigalériájában rendezték meg. Műneikiállításnak is beillene, hiszen tulajdonképpen egyetlen festői probléma megoldásával birkózik. Kísérleteinek lényege, hogyan tudná egyéníteni a valóság olyan darabjait, mint például egy virág. Ezért szembesíti a párhuzamos képeken, a két variációban a színes, szinte fotonaturalista módon, precíz, térbeli ábrázolásait a színekben visszafogott motívumokkal, melyekre azonban fölteszt egy kinyitott ujjlenyomatot (szíromlenyomatot, levélnyomatot, földnyomatot). Természetesen ott bujkál ezekben a kísérletekben a rendszer jellegre való törekvés, a főlészabdalt, s új módon egymás mellé rakott motívumok kapcsolatainak keresése.

A másik kísérletének azt a címet is adhatnánk, hogy a papírzsáckó metamorfózisa. Ez a frizszerű, igen dekoratív, színeiben pontosan megválasztott és hatalmas mesterségbeli tudással megoldott képsor tulajdonképpen nem más, mint az amorf világ újrendezésének ritmusképlete, Szabados Margit igen felkészült fiatal

alkotó, ám kissé belefeledkezik a festés öncélú szépségébe, ezért elhalványodnak, finom pókhálórácsai mögött ködbe vesznek az indító szándékok, az alkotói gondolatok.

SZABÓ ANDRÁS HÁROM KIS RÉZKARCA nem véletlenül került egymás mellé: a szegedi városkép, a zebegényi táj és önportréja. A Szegedi Tanárképző Főiskola rajzszakán végzett fiatalember a Tisza-parti gimnáziumban tanít és a Zebegényi Műhely alkotó közösségében talált inspiráló és mércétadó közeget. A Juhász Gyula Művelődési Központban rendezett kamaratárlata után rézkarcai, tollrajzai és monótipiai január végéig a DÉLÉP-klubban láthatók.

Szabó András régebbi munkáin azzal hívta fel magára a figyelmet, hogy nemcsak tisztelte, de ismerte a képzőművészet legősibb ki-

fejező eszközét, a vonalat. Ez a fajta képessége most leginkább monótipián fedezhető fel. Rézkarcai és tollrajzai zsúfoltak, szürreális, gyakran illusztratív témákat dolgoznak fel. Szinte tozódóan ezeken a lapokon az egyenként is komoly művészeti problémák: mint például a tér, a figura, a léptékváltások, a sík- és perspektívikus ábrázolás stb. Mintha többet vállalna a fiatal grafikus, mint amennyivel képes megbirkózni. Ez különösen tollrajzaira vonatkozik.

Erénye viszont gondolatgazdagsága, érzelmű telítettség, s az a tény, hogy kiváló elődökhez igyekszik kapcsolódni: Villon őszinte csavargó-mentalitásához és Dürer hatalmas mesterségbeli felkészültségéhez. Lapjai máris azonosíthatók. Mint az ujjlenyomatok.

T. L.

Karbantartás helyett elhárítás?

„Bégőzött agyú” emberek-ről nap mint nap hallani, de begőzött lakásokról alig. Remélhetőleg ritkának számít az az eset is, amely tegnap az Északi városrészt 320-as épületében történt. A negyedik emeleti 20-as lakásban délelőtt 9 óra tájban egyszer csak „kinyílt” a konyhai radiátor, gőzzel és forró vízzel árasztva el a szobákat.

Az otthon tartózkodók először sístergést, zubogást majd nagy csattanást hallhattak — akkor tört ki a konyhaablak. A továbbiakban már nehéz lenne megbízható szemtanút találni, mivel a gőz teljesen elborította a lakást, a padlón levő résekben át eláztatta az alsóbb emeleti lakásokat. Amikor pedig ajtókat nyitottak, a forró vízzel együtt kihömpölygött a folyosóra is.

A lakók kihívták a tűzoltókat, akik elzárták a központi fűtés vezetékeit, de így is több vödör meleg vizet mertek föl a padlóról. Az ágyakra, s az asztalokra menekítették a berendezést, a tapétát azonban ők

sem tudták megóvni. Később megérkeztek az IKV karbantartói. Még délelőtt kiderítették a tönkrement radiátor és a meghibásodott vezetéket. A lakók is elkezdhetik szarítani a hirtelen jött gőzfürdőtől átmedvesedett holmijaikat. Nem csoda, hogy közben szerfölött bosszúsak voltak. Hasonlóképpen nem reppeshettek az örömtől a Vedres utca 14. számú ház egyik negyedik emeleti lakásának tulajdonosai. Ná-luk vasárnap tört el a vízvezeték és árasztotta el a szobákat. Akkor ugyancsak a túzoltók mentették meg a helyzetet. Vízet szivattyúztak és padlót töröltek, de a történetek nem múltak el nyomtalanul. A lakás erkélyen most is láthatóak a hatalmas jégcsapok...

Tanulságul szolgálva a karbantartóknak, akik egyszer már alaposabban is át-vizsgálhatnák az új lakásokban levő fűtővezetéseket és a vízvezetéseket, s akkor kevesebb szükség lenne a szolgálatkés tűzoltók beavatkozására.

J. E.